

# 收地方贿赂 给上访“消号”

## 河北省邯郸市信访局原工作人员李斌获刑7年

河北省邯郸市信访局原工作人员李斌,在国家信访局借调期间,伙同该局来访接待司的多名工作人员,通过接访时不录入电脑、不向地方交办、不向地方转送信访件、不通报等方式,减少邯郸下属多个市县的信访登记数量。

2010年4月至2013年4月,李斌收受邯郸下属市县信访局工作人员给予的好处共计226.8万元,其中李斌本人分赃30万元。

2014年12月,李斌在京获刑,以受贿罪一审判处其有期徒刑7年。

### 河北省邯郸下属市县相关人员承认“消号”

关于“消访”“消号”,邯郸信访局驻京办的负责人孙立军向办案人员解释了具体操作方法:勾结一些国家信访局工作人员在登记接访时不录入电脑,不往省里交办、转送信访件。

对于已经进京要上访的,孙立军告诉办案人员,“要想办法和局里的接访人员联系,花钱疏通关系,达到‘消访’或‘消号’的目的”。

在邯郸市武安市信访局驻北京联络处工作的李章杰作证时说,他负责武安市的进京上访人员的接待工作。“由于武安市进京上访人员数量多,系统里会录入上访数据,将上访内容转到地方处理。这样一来,省里就知道了。”

因此,“为避免进京上访登记数量大,就得想办法疏通关系,帮助‘消号’,减少或不登记。”李章杰说。



### 从邯郸借调北京后被告人开始敛财

据河北省邯郸市信访局提供的干部履历表以及国家信访局来访司出具的《关于李斌在来访接待司挂职锻炼的有关情况》,被告人李斌,2008年7月起在河北省邯郸市大名县信访局工作,2009年2月借调至邯郸市信访局,2010年4月至2013年4月借调至国家信访局来访司。

武安市信访局工作人员李章杰告诉办案人员,李斌借调后,邯郸很多市县开始找李斌帮忙,由李斌和接访的同事协商“消号”,自己则负责向属地要钱。

邯郸市信访局驻京办负责

人孙立军说,“李斌帮助找具体负责接访和登记的人员沟通协商,把希望不登记的意思和对方谈好,减少或者不登记上访信息。实际上访人员来过,但省里从全国信访信息库里看不到。”

“这样,统计的时候,邯郸地区的上访量就被人为降低了。”孙立军说。

邯郸县信访局工作人员张红杰称,他于2012年10月到邯郸县北京组工作后,与其交接工作的人介绍他认识了李斌,“他嘱咐我以后邯郸县在进京信访问题处理上,有什么事需要帮忙就找李斌”。

### 武安市信访局出书证 乡镇、市直部门提供资金

在邯郸市武安市信访局驻北京联络处工作的李章杰在接受询问时表示,2011年5月到2013年5月,自己找李斌“消号”,给李斌好处费。

武安市信访局出具的《资金来源》证明:2012年1月至2013年5月,李章杰共给李斌80余万元现金,资金全部由涉案乡镇和市直部门提供。

邯郸市武安市信访局驻北京联络处工作人员李华平作证时说,“按照谁的事谁出钱的原则,

相应单位按规矩给钱,我把现金装在信封里给他。给李斌的一共有六七十万元。”李华平说。

武安市信访局出具的《资金来源》证明:2012年1月至2013年5月间,李华平给李斌的现金,全部由涉案乡镇和市直部门提供。

邯郸县信访局的张红杰说,“一共给过李斌10万元以上的现金,由他具体决定怎么给帮忙的人分钱。给钱的地点都是在李斌的住处”。

### 多名同事参与 承认“消号”收钱

李斌从收到的好处中拿出一部分分给具有“消号”权力的来访接待司的多位人员。

据被另案处理的来访接待司的孙盈科交代,“李斌不能‘消号’,具体工作还是我做”。

上访的主要内容是土地征占、拆迁补偿、村务管理、村干部违纪问题等。李斌供述:“当地信访办给我打电话或发短信,告诉我哪些访民来了,我就找孙盈科、陆洋、马积育、李淑华、孙凤先等人,让他们帮忙。”

李斌说,事成后,当地信访部门会在信访信息系统网上查一下,如果查完发现确实没有登记,

事办成了,地方信访办的人就会给钱,他留下一部分,剩下的给帮忙“消号”的同事。

孙盈科交代,“2010年后半年至2013年上半年,李斌找我帮忙‘消号’100多次,前后给了30余万元”。

“2009年至2012年期间,邯郸市及下面的邯郸县、武安等市县的群众因当地拆迁问题来京上访,我负责接待和处理,我以口头劝访或不予受理的方式,处理了李斌打过招呼的这些群众来访。邯郸地区的信访局会把感谢费给李斌,李斌拿出一部分给我,前后加起来有20余万元。”孙凤先说。

### 被告人当庭辩称 系从犯且恶性小

2013年夏天,有关部门发现李斌涉嫌职务犯罪的重大线索。同年9月16日,北京市人民检察院第二分院对李斌受贿案立案侦查,并于9月22日对李斌刑事拘留。

国家信访局的孙盈科、陆洋、马积育、孙凤仙、李淑华等人,均被另案处理。

2014年12月3日,北京市第二中级法院开庭审理了李斌案。法庭上,李斌及其辩护律师对检方指控的事实及罪名不持异议。

但李斌辩解称,他在共同犯罪中起次要作用,只占有了少部分涉案受贿款项,系从犯,且主观恶性较小。

李斌同时认为,他检举揭发了国家信访局来访接待司其他10名工作人员的经济问题,有重大立功表现。

### 受贿226.8万元 获刑7年

法院审理后认为,李斌接受他人请托,利用工作形成的便利条件,与其他国家工作人员共谋,利用其他国家工作人员的职务便利,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,其行为已经构成受贿罪。

其揭发检举材料中所检举揭发他人犯罪的事实,一部分系与李斌有关的共同犯罪事实,属于其如实供述的内容;另一部分事实,没有明确的内容。

但鉴于李斌有自首情节,能全部退缴受贿赃款,认罪悔罪,可减轻处罚。

2014年12月,北京市第二中级法院以受贿罪判处李斌有期徒刑7年。

(法晚)

### 魏县信访组原组长:责任单位出部分钱

李斌打理关系会收取好处费,这笔费用,是由发生上访的相关单位支付。

孙立军告诉办案人员,从2012年到2013年4月,他多次去李斌所住的宾馆给其好处费。“(钞票)都是百元的,我拿信封装了给李斌。钱多的时候,分装几个信封给他。钱是上访人员所在的市县信访局或者驻京办付的。”

邯郸市信访局出具的情况说明也证明,孙立军接受有关

单位的委托,分多次送给李斌现金约60万元,全部由发生上访的相关单位支付。

于2012年6月至2013年4月,担任邯郸市魏县信访组组长的刘瑞昌也作证说,“‘消号’后,我会到李斌住处给他钱,一共给了6万多,每次给钱我都做了记录。”

对于资金来源,刘瑞昌称,“大部分是魏县给驻京工作组的‘信访保证金’,还有一部分是上访人员所属责任单位给的”。

## 心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报读者提供更好的服务,解决大家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵困扰,平顶山日报社读者俱乐部与平顶山市中心心理咨询师和公共营养师(三级二级)职业培训学校联合开展“关爱随行”心理咨询活动。凡两报读者均可拨打本周值班咨询师陈鲜电话:13393755592 咨询各类心理问题。

学校近期课程安排:本周六即2月7日特邀国家二级公共营养师、郑州市十大金牌讲师郝冬静进行营养师教材培训;本周日特邀副教授、国家二级心理咨询师于恩光讲基础心理学第五章《心理测量学知识》。地址:新华路和矿工路交叉口向西100米市一高对面工贸学院305教室。咨询电话:15136929664

### 本期咨询案例

吴女士:和老公结婚七年,老公的人品和家庭条件都很好,但老公经常出差在外,我就又认识了现在的男友,也已七年并生育了一个四岁的女儿。本已和老公商量好离婚,和男友结婚,可最近又和男友闹得很凶。不知如何是好?

陈鲜:每个人的婚姻都有一个支点,无论是爱情还是某种物质上的价值,而任何以欺骗婚姻为目的感情都是一种犯罪,不仅伤害别人,也是在伤害自己。婚姻有七年之痒,而维持七年的偷情也会有感情危机,如果他真的爱你,就不会让你等七年,而你维持七年的婚姻也是有目的,要不然你不会用这么久的时间去接受现状。说白了就是你们没有足够去爱对方,你只是想得到一个爱情与物质共同的东西,你老公物质,情人有爱情,你不想放弃物质,也不想放弃爱情,所以你现在很痛苦。出轨者往往以自我醒悟为终点,要不然会失去更多,珍惜自己现在拥有的,放弃自己不该得到的,这也许是你最明智的选择。

## 通知

大顺昌茶庄即日起迁至湛南路东段哥顿实业公司(东方星河湾一楼),茶庄原有会员卡在新址可继续使用。

大顺昌茶庄佳田店  
电话:2697777

### 平顶山市家庭服务网络中心

母婴护理(月嫂) : 病老护理  
婴幼儿看护(育儿嫂) : 家庭保洁  
家庭钟点工 : 就业培训  
24小时服务热线:96336  
服务地址:中兴路北段原市劳动局一楼大厅